

**විභාග, විභාග ප්‍රතිඵල ආදිය**

**ඉඩම් අමාත්‍යාංශය**

**ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුව**

**ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුරුවලට බඳවා ගැනීමේ විවෘත තරග විභාගය - 2024**

ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුරුවලට බඳවා ගැනීම සඳහා වන විවෘත තරග විභාගය විභාග කොමසාරිස් ජනරාල් විසින් 2024 මැයි මාසයේ දී කොළඹ දී පවත්වනු ලැබේ. විභාගය පවත්වන දිනය හා ස්ථානය යථා කාලයේ දී දන්වනු ලැබේ.

ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු සේවයේ III ශ්‍රේණියේ පවතින පුරප්පාඩු පිරවීමට හැකි වන සේ ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු සේවයෙන් පරිබාහිරව මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුරු 108ක් සඳහා බඳවා ගැනීමට පහත පරිදි නියමිත සුදුසුකම් සම්පූර්ණ කළ අයදුම්කරුවන්ගෙන් අයදුම්පත් කැඳවනු ලැබේ. (පුරප්පාඩු සියල්ලම හෝ කිසියම් ගණනක් නොපිරවීමට පත්වීම් බලධාරියාට බලය ඇත.)

01	මැනුම් විද්‍යා උපාධිධාරීන්	තනතුරු 97
02	අනෙකුත් උපාධිධාරීන්	තනතුරු 11

**01. සුදුසුකම් :**

**1.1 අධ්‍යාපන සුදුසුකම් :**

(අ) විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව විසින් පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයකින්/ආයතනයකින්,

(i) මැනුම් විද්‍යාව පිළිබඳ විද්‍යාවේදී උපාධියක්;  
*හෝ*

(ii) විද්‍යාවේදී විශේෂ උපාධියක් (ගණිතය හෝ භෞතික විද්‍යාව හෝ පරිගණක/තොරතුරු තාක්ෂණ විද්‍යාව ප්‍රධාන විෂයයක් ලෙස);  
*හෝ*

(iii) ඉංජිනේරු විද්‍යාවේදී උපාධියක්;  
*හෝ*

(iv) පංති සාමාර්ථයක් සහිතව පරිගණක/තොරතුරු තාක්ෂණ විද්‍යාවේදී උපාධියක්;  
*හෝ*

(v) පංති සාමර්ථයක් සහිතව ගණිතය හෝ භෞතික විද්‍යාව විෂයයන් සහිතව සාමාන්‍ය විද්‍යාවේදී උපාධියක් තිබීම;

*සහ*

(ආ) අ.පො.ස. (උසස් පෙළ) සඳහා ගණිතය සහ භෞතික විද්‍යාව විෂයයන් සමත්ව තිබීම.

**සටහන :** උපාධි විභාගයක ප්‍රතිඵල බලාපොරොත්තුවෙන් සිටින කිසිම අයෙකුට මෙම විභාගයට අයදුම් කිරීමට නොහැක. කෙසේ වුවද පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයක උපාධියක් සමත් වූ අයෙකුට ඔහු

/ ඇය එම උපාධි විභාගය සමත් වූ බවට එම විශ්වවිද්‍යාලයේ ලේඛකාධිකාරීගෙන් ලබාගත් නිල ලිපියක් අයදුම්පත සමග ඉදිරිපත් කළ අවස්ථාවක දී මෙම විභාගයට පෙනී සිටීමට අවසර දෙනු ලැබේ.

1.2 වෘත්තීය සුදුසුකම් සහ පළපුරුද්ද : අදාළ නොවේ.

1.3 කායික සුදුසුකම් :

සෑම අයදුම්කරුවකු ම ශ්‍රී ලංකාවේ ඕනෑම ප්‍රදේශයක සේවය කිරීම සඳහා සුදුසු සෑම අයුරකින් ම ශාරීරික යෝග්‍යතාවක් ඇති ත්‍රිමාණ පෙනීම සහිත සහ වර්ණ අන්ධතාව නොමැති පුද්ගලයෙකු විය යුතුය.

1.4 වෙනත් සුදුසුකම් :

(i) ශ්‍රී ලංකා පුරවැසියකු විය යුතුය,

(ii) විශිෂ්ට වර්තයකින් යුක්ත විය යුතුය,

(iii) යම් ආගමික නිකායක පැවිදි ධුරයක් දරන තැනැත්තන් මෙම තනතුරට බඳවා ගනු නොලබන අතර එවැනි අයට මෙම තනතුර සඳහා අයදුම් කළ නොහැක. එසේ ම බඳවා ගැනීමේ විභාගය සඳහා පෙනී සිටීමට කිසිදු අවසරයක් නොමැත,

(iv) සේවයට පත්කිරීම සඳහා වන තරග විභාගයට පෙනී සිටීමට අවශ්‍ය සුදුසුකම් සපුරා ඇති ලෙසට පිළිගනු ලබන්නේ මෙම ගැසට් නිවේදනයේ සුදුසුකම් සම්පූර්ණ කළ යුතු දිනය වශයෙන් සඳහන් කරන දිනට එහි සඳහන් සුදුසුකම් සෑම ආකාරයකින් ම සම්පූර්ණ කර තිබේ නම් පමණි.

1.5 වයස :

1.5.1 අවම වයස සීමාව : අවුරුදු 22,

1.5.2 උපරිම වයස සීමාව : අවුරුදු 28,

1.6 මෙම විභාගය සඳහා විශේෂ අවශ්‍යතා සහිත අයදුම්කරුවන් ඉදිරිපත් වන්නේ නම් ඒ බව අයදුම්පතේ අනිවාර්යයෙන් සඳහන් කළ යුතු අතර අදාළ වෛද්‍ය සහතිකවල පිටපත් අයදුම්පත සමග ඉදිරිපත් කළ යුතුය.

02. බඳවාගැනීමේ ක්‍රමය :

විභාග කොමසාරිස් ජනරාල් විසින් පමණක් පවත්වනු ලබන ලිඛිත තරග විභාගයක් මඟින් බඳවා ගනු ලැබේ. සෑම ප්‍රශ්න පත්‍රයකට ම අවම වශයෙන් ලකුණු 40% ක් ලබා සියලුම විෂයයන් සමත් වූ අයදුම්කරුවන්, අතරින් පුරප්පාඩු සංඛ්‍යාවට සමාන අයදුම්කරුවන් සංඛ්‍යාවක් ලකුණුවල කුසලතා අනුපිළිවෙළ අනුව සුදුසුකම් සහ සාමාන්‍ය කායික යෝග්‍යතාව පරීක්ෂා කිරීම සඳහා සර්වේයර් ජනරාල් විසින් පවත්වනු ලබන සාමාන්‍ය සම්මුඛ පරීක්ෂණයකින් අනතුරුව ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු සේවයෙන් පරිබාහිර මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුරට බඳවා ගනු ලැබේ.

(අ) ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු සේවයෙන් පරිබාහිර, මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුර සඳහා බඳවා ගැනීමේ විවෘත තරග විභාගය පිළිබඳ විස්තර :

දැනීම පරීක්ෂා කිරීම සඳහා සකස් වූ බහුවර්ණ ප්‍රශ්න පතහකින් සමන්විත වේ.

සටහන :

ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුර සඳහා පැවැත්වෙන විවෘත තරග විභාගය සිංහල, දෙමළ හා ඉංග්‍රීසි භාෂාවන්ගෙන් පැවැත්වෙන අතර අයදුම්කරුවන්ට පෙනී සිටිය හැක්කේ එක් භාෂා මාධ්‍යකින් පමණක් වන අතර විභාගය සඳහා ඉල්ලුම් කළ මාධ්‍යය පසුව වෙනස්කළ නොහැක. මෙම විභාගය පහත සඳහන් පරිදි විෂයයන් තුනකට අදාළ ව ප්‍රශ්න පත්‍රවලින් සමන්විත වන අතර සෑම අයදුම්කරුවකු ම විෂයයන් තුනට ම පෙනී සිටිය යුතුය.

(අ) මෙම විභාගය සඳහා පෙනී සිටින අපේක්ෂකයන්ගේ නොපැහැදිලි අත් අකුරු සහ වැරදි අක්ෂර වින්‍යාසයට ද ලකුණු අඩු කරනු ලැබේ. නොපැහැදිලි අත් අකුරු ඇති අපේක්ෂකයින්/අපේක්ෂිකාවන් විභාගයේ දී නුසුදුස්සන් කරනු ලැබීමට ද ඉඩ ඇත.

(ආ) ගැසට් නිවේදනයේ සඳහන් සුදුසුකම් ඇති අය පමණක් ඉල්ලුම් කර ඇතැයි යන පූර්ව නිගමනය මත නිවේදනයේ සඳහන් වයස් සීමාව තුළ වන, අයදුම්පත් භාරගන්නා අවසාන දිනට හෝ එදිනට පෙර නියමිත විභාග ගාස්තුව ගෙවා ඊට අදාළ ලදුපත සමග නිවැරදිව සම්පූර්ණ කරන ලද අයදුම්පත් යොමු කොට ඇති අයදුම්කරුවන් වෙත විභාග කොමසාරිස් ජනරාල් විසින් ප්‍රවේශ පත්‍ර නිකුත් කරනු ඇත. විභාග ප්‍රවේශ පත්‍ර නිකුත් කළ වහාම ඒ බව සඳහන් කරමින් පුවත්පත් නිවේදනයක් ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තමේන්තුව විසින් පළ කරනු ඇත. නිවේදනය පළ වී දින 02 ක් හෝ 03 ක් ගතවූ පසුව තම ප්‍රවේශ පත්‍රය නොලද අපේක්ෂකයෙකු වේ නම් දැන්වීමේ සඳහන් පරිදි ඒ පිළිබඳව ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තමේන්තුවේ ආයතනික විභාග සංවිධාන ශාඛාවෙන් විමසිය යුතුය. එසේ විමසීමේ දී අයදුම්කරු තමා ඉල්ලුම් කරන ලද විභාගයේ නම, අයදුම්කරුගේ සම්පූර්ණ නම, ජාතික හැඳුනුම්පත් අංකය හා ලිපිනය නිවැරදිව සඳහන් කළ යුතුය. අයදුම්කරු කොළඹින් බැහැර පදිංචිකරුවකු නම්, එම විස්තර සමග, ෆැක්ස් මගින් විභාග ප්‍රවේශ පත්‍රයේ පිටපතක් කඩිනමින් ලබාගැනීමට හැකිවන පරිදි අයදුම්කරුගේ ෆැක්ස් අංකයක් ද සඳහන්කළ ඉල්ලීම් ලිපියක් දැන්වීමේ සඳහන් ෆැක්ස් අංකය වෙත යොමුකර විමසා සිටීම වඩාත් ඵලදායී වනු ඇත. එසේ විමසීමේ දී විභාග දෙපාර්තමේන්තුව විමසා සිටින කිසියම් තොරතුරක් සනාථ කිරීම සඳහා තමා ළඟ තබාගත් අයදුම්පතේ පිටපත, විභාග ගාස්තු ගෙවීමෙන් ලද ලදුපතෙහි පිටපත/විභාග ගාස්තු ගෙවීම අදාළ නම් ඊට අදාළ ලදුපතෙහි පිටපත හා අයදුම්පත් නැපැල් කිරීමේ දී ලියාපදිංචි කළ කුවිතාන්සිය සුදානමින් තබාගැනීම ප්‍රයෝජනවත් වනු ඇත. (අපේක්ෂකයකුට විභාග ප්‍රවේශ පත්‍රයක් නිකුත් කිරීම, ඔහු හෝ ඇය විභාගයට ඉදිරිපත් වීමට හෝ තනතුර සඳහා සුදුසුකම් සපුරා ඇති බවට පිළිගැනීමක් ලෙස නොසැලකිය යුතුය.)

	ප්‍රශ්න පත්‍රයේ නම	කාලය	උපරිම ලකුණු ප්‍රමාණය	සමත් ලකුණු ප්‍රමාණය
01.	අවබෝධය	පැය 2	100	40
02.	බුද්ධි පරීක්ෂණය	පැය 1	100	40
03.	සාමාන්‍ය දැනීම	පැය 1	100	40

(ඇ) විභාගය පැවැත්වීම සම්බන්ධයෙන් විභාග කොමසාරිස් ජනරාල් විසින් පනවනු ලබන නීති රීතිවලට විභාග අපේක්ෂකයන් යටත් වේ. එම නීති රීති උල්ලංඝනය කළහොත් විභාග කොමසාරිස් ජනරාල් විසින් පනවනු ලබන දඬුවමකට යටත් වීමට ඔහුට හෝ ඇයට සිදුවනු ඇත.

(ඈ) මෙම නිවේදනයේ 01 හා 02 ඡේදයන්ට අනුව සුදුසුකම් සපුරාලන අපේක්ෂකයන්ගේ නම් ඇතුළත් ප්‍රතිඵල ලේඛනය සර්වේයර් ජනරාල්, මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුව වෙත

අවබෝධය : පැය දෙකක (02) කාල සීමාවකට සීමාවන මෙම ප්‍රශ්න පත්‍ර මගින් කෙටි පාඨ ගණනාවක් අයදුම්කරුවන් වෙත දෙනු ලැබේ. ඇතැම් පාඨ දෙනු ලබන්නේ එක් වාක්‍යයකින් ප්‍රකාශ කිරීම පිණිසයි. යටින් ඉරි ඇදී පදවලට විවරණ සැපයීමේ ප්‍රශ්න ද දෙනු ලැබේ. තවත් ඇතැම් පාඨ සම්බන්ධයෙන් අයදුම්කරුවන් වෙත විකල්ප ප්‍රකාශ ගණනාවක් ඉදිරිපත් කරන අතර, එයින් එකක් මෙම පාඨයේ අන්තර්ගත කරුණුවලට වඩාත් ම හොඳින් ගැළපෙයි. අයදුම්කරුවන් මෙයින් වඩාත් උචිත ප්‍රකාශය තෝරා ගත යුතුය. තවත් ඇතැම් පාඨ සම්බන්ධයෙන් අයදුම්කරු වෙත ප්‍රශ්න කිහිපයක් ඉදිරිපත් කරනු ඇත. ඒවාට නිවැරදි පිළිතුරු ලබා දීම අපේක්ෂා කෙරේ. මෙම ප්‍රශ්න පිළියෙළ කරනු ලබන්නේ අයදුම්කරු එම පාඨයන්ගේ අර්ථය වටහා ගන්නා ආකාරය පරීක්ෂා කිරීම සඳහාය. මෙයට අමතරව සාරාංශ ලිවීම සඳහා දිග පාඨයක් ද දෙනු ලැබේ.

බුද්ධි පරීක්ෂණය : පැය එකක (1) කාල සීමාවකට සීමාවන මෙය සකස් කර ඇත්තේ අයදුම්කරුගේ සිතීමේ තර්කානුකූල තත්ත්වයටත්, ඔහුගේ සිතෙහි විශ්ලේෂණ හැකියාවත්, ඔහුගේ තීරණ ගැනීමේ ශක්තියත් විනිශ්චය කිරීම සඳහාය. මෙම ප්‍රශ්න පත්‍රය බහුවර්ණ ප්‍රශ්න පතහකින් යුක්ත වනු ඇත.

සාමාන්‍ය දැනීම : පැය එකක (1) කාල සීමාවකට සීමාවන මෙම ප්‍රශ්න පත්‍රය ශ්‍රී ලංකාවේ දේශපාලන, සමාජ, සංස්කෘතික, ආර්ථික හා පරිසරය ද ඇතුළු සමස්ථය පිළිබඳව සහ ජාතික හා අන්තර්ජාතිකව වැදගත්වන නූතන කරුණු මෙන් ම විද්‍යාත්මක, තාක්ෂණික හා කාර්මික සංවර්ධනය ද සම්බන්ධයෙන් ඇති

ලබා දෙනු ඇත. අවසන් ප්‍රතිඵල ලේඛනය නිකුත් කිරීමෙන් අනතුරුව විභාගයට පෙනී සිටි සියළුම අයදුම්කරුවන් වෙත ප්‍රතිඵල පෞද්ගලිකව දන්වා යැවීම මගින් හෝ ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තමේන්තුවේ [www.result.exams.gov.lk](http://www.result.exams.gov.lk) වෙබ් අඩවියෙහි පළ කිරීම මගින් දන්වනු ඇත.

03. සේවා කොන්දේසි :

(i) වැටුප-මෙම තනතුරට හිමි මාසික වැටුප් පරිමාණය 2016.02.25 දිනැති රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රලේඛ අංක 03/2016 (MN- 5 - 2016) අනුව

රු. 34,605-10 x 660- 11 x 755-15 x 930 = රු. 63,460/- ක් වන අතර, පත්වීම ක්‍රියාත්මක වන දින සිට ඔබට වැටුප් ගෙවනු ලැබේ.

(ii) නනතුරේ ස්වභාවය :

මෙම තනතුර ස්ථිර හා විශ්‍රාම වැටුප් සහිත වන අතර, ඔබට හිමි විශ්‍රාම වැටුප් ක්‍රමය පිළිබඳ රජය විසින් ඉදිරියේ දී ගනු ලබන ප්‍රතිපත්තිය තීරණවලට ඔබ යටත් විය යුතුය. තවද ඔබ වැන්දඹු අනන්දරු විශ්‍රාම වැටුප් ක්‍රමයට/වැන්දඹු පුරුෂ හා අනන්දරු විශ්‍රාම වැටුප් ක්‍රමයට දායක විය යුතුය. රජය මගින් විටින් විට නියම කරනු ලබන ආකාරයට ඔබ විසින් ඒ සඳහා දායක මුදල් ගෙවිය යුතුය.

(iii) සේවාරම්භ පුහුණුව :

(අ) ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු සේවයෙන් පරිබාහිර මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුරට බඳවාගනු ලබන මැනුම් විද්‍යා උපාධිධාරීන්ට දෙපාර්තමේන්තු කටයුතු පිළිබඳ පුහුණුවක් ලබා දෙනු ඇත.

(ආ) ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු සේවයෙන් පරිබාහිර මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුරට බඳවාගනු ලබන මැනුම් විද්‍යා උපාධිධාරීන් නොවන අනෙකුත් උපාධි සහිත නිලධාරීන්, ඔවුන්ගේ දෙවන උපාධිය ලෙස මැනුම් විද්‍යාව පිළිබඳව විද්‍යාවේදී උපාධි පාඨමාලාවක් මැනුම් හා සිතියම් ගත කිරීමේ ආයතනයේ දී සාර්ථකව නිම කළ යුතු අතර දෙපාර්තමේන්තු කටයුතු පිළිබඳ පුහුණුවක් ද ලබාදෙනු ඇත.

(iv) ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු සේවයේ III ශ්‍රේණියට බඳවා ගෙන සේවයේ ස්ථිර කිරීම :

ආධුනික පුහුණුව සාර්ථකව නිමකළ, රාජ්‍ය භාෂාවක් නොවන භාෂා මාධ්‍යයකින් සේවයට බඳවා ගන්නා ආධුනික මිනින්දෝරුවරුන් තනතුරේ ස්ථිර කිරීමට පෙර රාජ්‍ය භාෂාවක අදාළ ප්‍රවීණතාව ලබාගත් සහ ආධුනික මිනින්දෝරුවකු ලෙස සිය රාජකාරි වැඩ හා හැසිරීම

සතුටුදායක අන්දමින් පවත්වාගෙන යාම සපුරා ඇති ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු සේවයෙන් පරිබාහිර මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුරෙහි සේවය කරන, 2002 අංක 17 දරන මැනුම් පනත අනුව මැනුම් සභාවේ ලියාපදිංචි මිනින්දෝරුවරයකු වන පහත සඳහන් සුදුසුකම් සපුරන නිලධාරීන්ගෙන් ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු සේවයේ III ශ්‍රේණියට බඳවා ගැනීම කරනු ලැබේ.

(අ) මැනුම් විද්‍යා උපාධියක් සහිතව ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුරට බඳවා ගන්නා ලද නිලධාරියකු නම්, මාස හයක (06) දෙපාර්තමේන්තු කටයුතු පිළිබඳ පුහුණුවක් සමඟ මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරුවරයකු ලෙස යටත් පිරිසෙයින් වසර තුනක් (03) සක්‍රීය හා සතුටුදායක ලෙස සේවය කර තිබීම.

(ආ) මැනුම් විද්‍යා නොවන වෙනත් උපාධියක් සහිතව ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුරට බඳවා ගන්නා ලද නිලධාරියකු නම්, මැනුම් විද්‍යා උපාධියක් සම්පූර්ණ කිරීම හා ඉන් අනතුරුව මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරුවරයකු ලෙස යටත් පිරිසෙයින් වසර තුනක් (03) සක්‍රීය හා සතුටුදායක ලෙස සේවය කිරීම.

(ව) පත්වීම් ලබන්නන් විසින්, තමන් දිවයිනේ ඕනෑම ප්‍රදේශයක සේවය කිරීමට ශාරීරිකව සුදුසු ද, නැද්ද යන්න පරීක්ෂා කිරීම පිණිස රජයේ රෝහලක වෛද්‍ය නිලධාරියකු විසින් පවත්වනු ලබන වෛද්‍ය පරීක්ෂණයකට පෙනී සිටිය යුතුය.

(vi) බඳවා ගනු ලබන නිලධාරීන්ට ලබාදෙන රජයේ ගබඩා භාණ්ඩ වෙනුවෙන් රු.25,000 ක මුදල් ඇපයකට බැඳිය යුතු ය.

(vii) මැනුම් විද්‍යා උපාධියක් සහිතව ආධුනික මිනින්දෝරුවරයකු ලෙස පත්වීම ලබන නිලධාරීන්, මිනින්දෝරුවරයකු ලෙස පත්වීම ලබන දින සිට වසර හයක (06) අනිවාර්ය සේවා කාලයකට ද, වෙනත් උපාධියක් සහිතව ආධුනික මිනින්දෝරුවරයකු ලෙස පත්වීම ලබන නිලධාරීන් මිනින්දෝරුවරයකු ලෙස පත්වීම ලබන දින සිට වසර අටක (08) අනිවාර්ය සේවා කාලයකට ද, යටත් වේ. ආධුනික මිනින්දෝරුවරයකු ලෙස පත්වීමක් ලබන සෑම නිලධාරියකු ම සර්වේශ්‍ර ජනරාල් සමඟ ගිවිසුමකට එළඹිය යුතු අතර අනිවාර්ය සේවා කාලයට පෙර ඉවත්වන නිලධාරීන් සම්බන්ධව එම ගිවිසුම ප්‍රකාර කටයුතු කළ යුතුය.

(viii) තෝරා ගනු ලබන අයදුම්කරුවන් රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභා කාර්ය පටිපාටික රීතිවලට ද, ආයතන සංග්‍රහයේ විධිවිධානවලටද, මුදල් රෙගුලාසිවලට ද, දෙපාර්තමේන්තු නියෝගවලට ද, කළින්කළ රජය විසින් නිකුත් කරනු ලබන වෙනත් රෙගුලාසි හා නියෝගවලට ද යටත් විය යුතුය.

04. සාවද්‍ය තොරතුරු සැපයීම :

ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු සේවයෙන් පරිබාහිර මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුරට බඳවා ගැනීම සඳහා අයදුම් කිරීමේ දී කිසියම් අපේක්ෂකයකුට සුදුසුකම් නොමැති බව අනාවරණය වුවහොත් ඕනෑම අවස්ථාවක දී ඔහුගේ/ඇයගේ අපේක්ෂකත්වය අවලංගු කරනු ලැබේ. මෙම ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුරට බඳවා ගත් පසුව වුවද අපේක්ෂකයකු ඉදිරිපත් කර ඇති කිසියම් තොරතුරක් එය සාවද්‍ය බව දැන දැනම ඉදිරිපත් කර ඇති බව හෝ යම් වැදගත් කරුණක් ඕනෑකමින් වසන් කර ඇති බව පෙනී ගියහොත් ඔහු/ඇය රජයේ සේවයෙන් පහ කරනු ලැබේ.

05. අයදුම්පත් සකස් කිරීම හා ඉදිරිපත් කිරීම :

(i) මෙම ගැසට් නිවේදනය අවසානයේ දක්වා ඇති ආදර්ශ අයදුම්පත අනුව සෙ. මි. 21 X 29 (ඒ4) ප්‍රමාණයේ කඩදාසියක දෙපැත්ත ම ප්‍රයෝජනයට ගනිමින් තමන් විසින් අයදුම්පත සකස් කර ගත යුතුය. අංක 01 සිට 05 දක්වා ශීර්ෂ 01 පිටුවෙහි ද, ඉතිරිය අනෙක් පිටුවලටද වන සේ අයදුම්පත සැකසිය යුතුය.

(ii) අයදුම්පත සකස් කළ යුත්තේ තමා විභාගයට පෙනී සිටින භාෂා මාධ්‍යයෙන් වන අතර, එයට අදාළ තොරතුරු තම අත් අකුරින් පැහැදිලිව සම්පූර්ණ කළ යුතුය. ශීර්ෂයේ සඳහන් විභාගයේ නම සිංහල අයදුම්පත්වල සිංහල භාෂාවට අමතරව ඉංග්‍රීසි භාෂාවෙන් ද, දෙමළ අයදුම්පත්වල දෙමළ භාෂාවට අමතරව ඉංග්‍රීසි භාෂාවෙන් ද සඳහන් කළ යුතුය. අයදුම්පතේ සෑම වගන්තියක්ම උපදෙස් ලබා දී ඇති පරිදිම අයදුම්කරු විසින් සම්පූර්ණ කළ යුතු අතර, තමන් වෙනුවෙන් අදාළ නොවන වගන්ති වෙනොත් ඒවා අදාළ නොවේ යනුවෙන් සටහන් කළ යුතුය.

(iii) නියමිත ආදර්ශ ආකෘතියට අනුකූල නොවන, නියමිත දිනට පෙර විභාග ගාස්තු ගෙවා නොමැති හා නිවැරදිව සම්පූර්ණ කර නොමැති අයදුම්පත් කිසිදු දැනුම් දීමකින් තොරව ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ. නිසි පරිදි අයදුම්පත් සම්පූර්ණ නොකිරීමෙන් සිදුවන පාඩුව අයදුම්කරුවන් විසින් දරාගත යුතුය. අයදුම්පතේ ඡායා පිටපතක් ළඟ තබා ගැනීම ප්‍රයෝජනවත් වනු ඇත. සම්පූර්ණ කරනු ලබන අයදුම්පත ගැසට් නිවේදනයේ දක්වන අයදුම්පතට අනුකූල ද යන්න පිළිබඳව අයදුම්කරු විසින් විමසා බැලිය යුතු වේ. එසේ නොවුවහොත් අයදුම්පත ප්‍රතික්ෂේප විය හැක. තවද අයදුම්පතේ හිස් තීරු තැබීමෙන් ද එය ප්‍රතික්ෂේප වීමට ඉඩ ඇති බව ද තරයේ ම සිහි තබා ගත යුතුය.

(iv) දැනට රාජ්‍ය සේවයේ හෝ පළාත් රාජ්‍ය සේවයේ නියුතු අයදුම්කරුවන් තම අයදුම්පත් දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානීන් මගින් ද රාජ්‍ය සංස්ථා, මණ්ඩල, පළාත් පාලන ආයතන ආදියේ සේවයේ නියුතු වුවත් සිය ආයතන ප්‍රධානීන්

මගින් ද නියමිත දිනට හෝ ඉන් පෙර අයදුම්පත් ඉදිරිපත් කළ යුතුවේ. ආයතන ප්‍රධානීන් මගින් ඉදිරිපත් කරන අයදුම්පත් වුවද නියමිත දිනට පසුව ලැබුනහොත් ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ. දැනට රාජ්‍ය සේවයේ යෙදී සිටින අයදුම්කරුවන්ගේ අයදුම්පත්වල අත්සන සහතික කිරීම සඳහා දෙපාර්තමේන්තු/ආයතන ප්‍රධානියාගේ අත්සන හා නිල මුද්‍රාව තබා නොමැති නම් එම අයදුම්පත් ද ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ.

(v) අයදුම්පත් බහා එවන කවරයේ වම්පස ඉහළ කෙළවරේ "ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු සේවයෙන් පරිබාහිරව, මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුර සඳහා බඳවා ගැනීම - විවෘත තරග විභාගය - 2024" යනුවෙන් පැහැදිලිව සඳහන් කළ යුතුය.

(vi) අයදුම්පත් භාර ගන්නා අවසන් දිනය වන 2024.03.18 දිනට ගැසට් නිවේදනයේ සඳහන් සුදුසුකම් සපුරා ඇති අය පමණක් අයදුම් කළ යුතු වේ. නියමිත විභාග ගාස්තු ගෙවා 2024.03.18 දිනට හෝ එදිනට පෙර අයදුම්පත් ඉදිරිපත් කරන, නියමිත සුදුසුකම් සියල්ල සපුරාලන අයදුම්කරුවන්ට පමණක් ලිඛිත විභාගයට පෙනී සිටීමට විභාග කොමසාරිස් ජනරාල් විසින් ඉඩ දෙනු ලැබේ.

06. අත්සන සහතික කිරීම :

දැනට රජයේ සේවයේ යෙදී සිටින අයදුම්කරුවකුගේ අත්සන සහතික කළ යුත්තේ අදාළ දෙපාර්තමේන්තු ප්‍රධානියා හෝ ඔහු වෙනුවෙන් එසේ කිරීමට බලයලත් නිලධාරියකු විසිනි. අනෙකුත් අයදුම්කරුවන්ගේ අත්සන් ඒවා සහතික කිරීමට බලයලත් අයෙකු විසින් සහතික කළ යුතුය. එනම් රජයේ විද්‍යාලයක විදුහල්පතිවරයෙකු, සාමදාන විනිශ්චයකාරවරයකු දිවුරුම් කොමසාරිස්වරයකු, ප්‍රසිද්ධ නොතාරිස්වරයකු, ක්‍රීඩිත හමුදාවේ අධිකාරී බලයලත් නිලධාරියෙකු පොලිස් සේවයේ ගැසට් කළ තනතුරක් දරන නිලධාරියකු, රාජ්‍ය සේවයේ ස්ථීර මාණ්ඩලික ශ්‍රේණියේ නිලධාරියකු හෝ රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රලේඛ අංක 03/2016 හි තනතුරු වර්ගීකරණය අනුව තෘතීය හෝ ජ්‍යෙෂ්ඨ මට්ටමේ රාජ්‍ය සේවයේ ස්ථීර තනතුරක් දරන නිලධාරියකු හෝ විසින් සහතික කර තිබිය යුතුය.

07. විභාග ගාස්තු :

විභාග ගාස්තුව රු. 1200 කි. මෙම මුදල විභාග කොමසාරිස් ජනරාල්ගේ ආදායම් ශීර්ෂ 20-03-02-13 යටතේ රජයේ ආදායමට බැරවන පරිදි දිවයිනේ පිහිටි ඕනෑම තැපැල් කාර්යාලයක් වෙත පමණක් ගෙවා ලබාගත් රිසිට්පත, අයදුම්පතෙහි ඒ සඳහා වෙන් කර ඇති ස්ථානයේ නොගැලවෙන සේ ඇලවිය යුතුය. (රිසිට්පතෙහි ඡායාස්ථ පිටපතක් මතු ප්‍රයෝජනය සඳහා ළඟ තබා ගත යුතුය.) කිසිම හේතුවක් නිසාවත් විභාග ගාස්තු ආපසු ගෙවනු නොලබන අතර, රිසිට්පත නොමැතිව ඉදිරිපත් කරන අයදුම්පත් ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ.

08. අයදුම්පත් යොමු කිරීම :  
නියමිත පරිදි සම්පූර්ණ කරන ලද අයදුම්පත් 2024.03.18 වැනි දින හෝ ඊට පෙර පහත දැක්වෙන ලිපිනයට ලැබෙන සේ ලියාපදිංචි තැපෑලෙන් එවිය යුතුය.

විභාග කොමසාරිස් ජනරාල්,  
ආයතනික විභාග සංවිධාන ශාඛාව,  
ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තමේන්තුව,  
තැ.පෙ. 1503,  
කොළඹ.

09. අපේක්ෂකයාගේ අනන්‍යතාව :  
විභාග අපේක්ෂක/අපේක්ෂිකාවන් විභාග ශාලාව තුළ දී තමන් පෙනී සිටින සෑම විෂයයක් සඳහා ම ශාලාධිපති සෑහීමකට පත්වන පරිදි ස්වකීය අනන්‍යතාව සනාථ කළ යුතුය. ඒ සඳහා පහත දැක්වෙන කවර ලියවිල්ලක් හෝ භාර ගනු ලැබේ.

- (i) ජාතික හැඳුනුම්පත,
- (ii) වලංගු විදේශ ගමන් බලපත්‍රය,
- (iii) වලංගු ශ්‍රී ලාංකික රියදුරු බලපත්‍රය.

එමෙන් ම විභාග අපේක්ෂකයින් අනන්‍යතාව තහවුරු කර ගත හැකිවන පරිදි මුහුණ හා දෙකන් ආවරණය කිරීමෙන් තොරව විභාග ශාලාවට ඇතුළු විය යුතුය.

එසේ තම අනන්‍යතාව සනාථ කිරීම ප්‍රතික්ෂේප කරන අයදුම්කරුවන් විභාග ශාලාවට ඇතුළත් කර නොගැනේ. තව ද, විභාග ශාලාවට ඇතුළු වූ මොහොතේ සිට විභාගය අවසන් වී ඉන් පිටවන තෙක් විභාග බලධාරීන්ට අයදුම්කරු හඳුනාගත හැකි පරිදි මුහුණ හා දෙකන් ආවරණය කිරීමෙන් තොරව සිටිය යුතුය.

10. මෙම රෙගුලාසිවලින් විස්තර නොකරන ලද අදාළ වූ වෙනයම් කරුණක් වේ නම්, එය සර්වේශ්‍ර ජනරාල්ගේ අභිමතය පරිදි තීරණය කරනු ඇති අතර සියලුම අයදුම්කරුවන් මෙම ගැසට් නිවේදනයේ සඳහන් නීතිරීති අනුව කටයුතු කිරීමට බැඳී සිටී.

11. සිංහල, දෙමළ හා ඉංග්‍රීසි මාධ්‍යයන්ගෙන් පළවන මෙම නිවේදනයේ භාෂා පාඨ අතර කිසියම් නොගැළපීමක් හෝ අනනුකූලතාවක් ඇති බව පෙනී යන්නේ නම් එවැනි අවස්ථාවක සිංහල මාධ්‍ය නිවේදනයට අනුව කටයුතු කරනු ලැබේ.

ඩබ්ලිව්. සුදන් එල්. සී. පෙරේරා,  
සර්වේශ්‍ර ජනරාල්.

2024 පෙබරවාරි මස 06 වැනි දින,  
මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුව,  
කොළඹ 05.

ආදර්ශ අයදුම්පත

ඉඩම් අමාත්‍යාංශය

ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුව

**ශ්‍රී ලංකා මිනින්දෝරු දෙපාර්තමේන්තුවේ ආධුනික මිනින්දෝරු තනතුරුවලට බඳවා ගැනීමේ විවෘත තරග විභාගය - 2024**  
**Open Competitive Examination for Recruitment to the Posts of Apprentice Surveyors in the Survey Department of Sri Lanka - 2024**



(කාර්යාලීය ප්‍රයෝජනය සඳහා)

විභාගයට පෙනී සිටින භාෂා මාධ්‍යය :

- සිංහල - 2
  - දෙමළ - 3
  - ඉංග්‍රීසි - 4
- (අදාළ අංකය කොටුව තුළ ලියන්න)

- ඔබගේ උපාධිය :
  - මැනුම් විද්‍යා - 01
  - වෙනත් - 02
- (අදාළ අංකය කොටුව තුළ ලියන්න)

1.0

- 1.1 සම්පූර්ණ නම (ඉංග්‍රීසි කැපිටල් අකුරෙන්) : \_\_\_\_\_.
  - 1.2 මූලකුරු අගට යොදා මූලකුරු සමග නම : (ඉංග්‍රීසි කැපිටල් අකුරින්) : \_\_\_\_\_.
- (උදා - PERERA. A. B. C.)

1.3 සම්පූර්ණ නම (සිංහලෙන් / දෙමළෙන්) :\_\_\_\_\_.

1.4 උපන් දිනය : වර්ෂය  මාසය  දිනය

1.5 2024.01.06 දිනට වයස : අවුරුදු  මාස  දින

1.6 විවාහක/අවිවාහක බව : විවාහක  අවිවාහක

2.0

2.1 ස්ථිර ලිපිනය (ඉංග්‍රීසි කැපිටල් අකුරෙන්) :\_\_\_\_\_.

2.2 ස්ථිර ලිපිනය (සිංහලෙන් / දෙමළෙන්) :\_\_\_\_\_.

2.3 ප්‍රවේශ පත්‍රය එවිය යුතු ලිපිනය (ඉංග්‍රීසි කැපිටල් අකුරෙන්) :\_\_\_\_\_.

3.0 ස්ත්‍රී/පුරුෂ භාවය :  පුරුෂ - 0 ස්ත්‍රී - 1

(අදාළ අංකය කොටුව තුළ ලියන්න)

4.0 ජාතික හැඳුනුම්පත් අංකය :

5.0 දුරකතන අංක - ජංගම :

ස්ථාවර :

6.0 අයදුම්කරු ස්ථිර පදිංචි දිස්ත්‍රික්කය :\_\_\_\_\_.

6.1 ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාසය :\_\_\_\_\_.

6.2 ග්‍රාම නිලධාරී කොට්ඨාසය :\_\_\_\_\_.

7.0 අධ්‍යාපන සුදුසුකම් :

7.1 ලබා ඇති උපාධිය : (පැහැදිලිව සඳහන් කරන්න) :\_\_\_\_\_.

7.1.1 උපාධිය පිළිබඳ විස්තර :

- (i) උපාධිය වලංගු වන දිනය :.....
- (ii) විශ්වවිද්‍යාලය/ආයතනය :.....
- (iii) විෂයයන් :.....  
.....
- (iv) පන්ති සාමර්ථය :.....
- (v) විභාගයට පෙනී සිටි භාෂා මාධ්‍යය :.....

7.2 අ.පො.ස. (උ. පෙළ) :

- (i) විභාගය සමත් වූ වසර :.....
- (ii) විභාග අංකය :.....
- (iii) හදාරන ලද විෂය ධාරාව :.....

විෂයය	සාමාර්ථයය

8.0 ඔබ කවරදාක හෝ යම්කිසි වෝදනාවක් සඳහා උසාවියකින් වැරදිකරු කරනු ලැබ තිබේද? (අදාළ කොටුවේ ✓ ලකුණ යොදන්න.)

ඔව්  නැත

8.1 ඔව් නම් විස්තර සඳහන් කරන්න. :-----.

9.0 අයදුම්කරු මීට පෙර රජයේ/පළාත් රාජ්‍ය සේවයේ රැකියාවක් කර ඉවත් වී සිටින අයකු නම් එසේ ඉවත් වීමට හේතුව :.....

10.0 විභාග ගාස්තු ගෙවීම පිළිබඳ විස්තර :

- 10.1 විභාග ගාස්තුව ගෙවන ලද කාර්යාලය :.....
- 10.2 ලදුපත් අංකය හා දිනය :.....
- 10.3 ගෙවූ මුදල : රු :.....

මුදල් ගෙවූ ලදුපත මනා ලෙස අලවන්න. (එහි ඡායා පිටපතක් ළඟ තබාගන්න)

11.0 අයදුම්කරුගේ සහතිකය :

- (අ) මෙහි සඳහන් කර ඇති තොරතුරු මාගේ දැනීමේ හා විශ්වාසය පරිදි සත්‍ය බවත්, විභාග ගාස්තු ගෙවන ලද අංක ..... හා ..... වැනි දින දරන මුදල් ලදුපත මෙයට අලවා ඇති බවත් ප්‍රකාශ කරමි. මෙහි යම් කොටස් සම්පූර්ණ නොකිරීමෙන් සහ/හෝ වැරදි ලෙස සම්පූර්ණ කිරීමෙන් සිදුවිය හැකි පාඩුව විඳ දරා ගැනීමට එකඟ වෙමි. තව ද අයදුම්පතේ සියලු කොටස් සම්පූර්ණ කර ඇති බව ද ප්‍රකාශ කරමි.
- (ආ) මවිසින් කරන ලද මෙම ප්‍රකාශය අසත්‍ය යැයි ඔප්පු වුවහොත් පත් කරනු ලැබීමට පෙර නුසුදුස්සකු වන බව ද පත්වීම ලැබීමෙන් පසු සේවයෙන් පහ කරනු ලැබීමට යටත් වන බව ද මම දනිමි.
- (ඇ) තව ද විභාගය පැවැත්වීම සම්බන්ධයෙන් විභාග කොමසාරිස් ජනරාල් විසින් පනවනු ලබන නීති රීතිවලට සහ ප්‍රතිඵල නිකුත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් ගනු ලබන තීරණවලට මම යටත් වන බවද ප්‍රකාශ කර සිටිමි.
- (ඈ) මෙහි සඳහන් කිසිදු තොරතුරක් පසුව වෙනස් නොකරමි.

\_\_\_\_\_,  
අයදුම්කරුගේ අත්සන.

දිනය :-----.

12.0 අයදුම්කරුගේ අත්සන සහතික කිරීම (ගැසට් නිවේදනයේ 06 වැනි ඡේදයේ පරිදි විය යුතු ය) :

මෙම අයදුම්පත ඉදිරිපත් කරන ..... (සම්පූර්ණ නම) යන අය මා පෞද්ගලිකව හඳුනන බවත්  
ඔහු/ඇය ..... දින මා ඉදිරිපිට දී ඔහුගේ/ඇයගේ අත්සන තැබූ බවත්, නියමිත විභාග ගාස්තුව ගෙවා ඇති බවත්, එම  
ලදුපත අලවා ඇති බවත්, මම සහතික කරමි.

\_\_\_\_\_,  
සහතික කරන්නාගේ අත්සන.

දිනය : \_\_\_\_\_.  
සහතික කරන නිලධාරියාගේ සම්පූර්ණ නම : \_\_\_\_\_.  
තනතුර : \_\_\_\_\_.  
ලිපිනය : \_\_\_\_\_.  
(නිල මුද්‍රාව තබා සනාථ කරන්න)

13.0 දැනටමත් රජයේ හෝ අර්ධ රාජ්‍ය ආයතනවල සේවය කරන නිලධාරීන් සඳහා පමණක් අදාළ වේ.

දෙපාර්තමේන්තු/ආයතන ප්‍රධානියාගේ සහතිකය -

මෙම අයදුම්පත ඉදිරිපත් කර ඇති ..... මයා/ මිය/ මෙනෙවිය .....  
දෙපාර්තමේන්තුවේ / ආයතනයේ ..... දින සිට ..... දින දක්වා ..... වශයෙන් සේවය  
කරන අතර, ඔහුට/ඇයට එරෙහිව නොනිමි විනය චෝදනා වාර්තා වී ඇත/නැත. ඔහුගේ/ඇයගේ වැඩ, හැසිරීම හා පැමිණීම  
සතුටුදායකය/අසතුටුදායකය. නියමිත විභාග ගාස්තු ගෙවා ඇති බවත්, එම ලදුපත අලවා ඇති බවත්, ඔහු/ඇය .....  
තනතුර සඳහා තෝරාගනු ලැබුවහොත් මෙම දෙපාර්තමේන්තුවෙන්/ආයතනයෙන් මුදා හැරීමට හැකි/නොහැකි බව දන්වමි.

\_\_\_\_\_  
දෙපාර්තමේන්තු / ආයතන ප්‍රධානියාගේ අත්සන හා නිලමුද්‍රාව.

02-435